



“入世”20年,中国已完全履行承诺

WTO几任总干事及大部分成员都给予充分肯定和普遍认可

新华社北京10月28日电(记者于佳欣)商务部副部长兼国际贸易谈判副代表王文28日表示,中国已完全履行加入世贸组织(WTO)时作出的承诺,WTO几任总干事及大部分WTO成员都对此给予充分肯定和普遍认可。今年是中国加入世贸组织20周年。王文在国新办当日召开的新闻发布会上说,中国加入WTO时,明确了中国履行“入世”义务的时间表。“对照时间表可以发现,中国作出的承诺已得到完全履行”。

在积极对接WTO规则方面,王文举例说,中国加入WTO后,需要修改相关法律、法规和政策使之符合WTO规则。为此,中央政府清理的法规和部门规章有2000多件,地方政府清理的地方性政策法规有19万多件。

在开放市场方面,王文介绍,中国“入世”时货物进口关税为15.3%,承诺“入世”后降到9.8%,而目前中国进口关税总水平只有7.4%。“低于所有发展中成员,接近发达成员水平”。

▼ 下转第六版

文化视点

电视剧《功勋》创作座谈会在京举行,为新时代重大主题电视剧创作提供启示

《功勋》:用心用情用功的创作 让新时代英雄史诗深入人心

■本报记者 王彦

中国不乏生动的故事,关键要有讲好故事的能力;不乏史诗般的实践,关键要有创作史诗的雄心。重大现实题材电视剧《功勋》以用心用情用功的创作,让新时代英雄的史诗深入人心。

由国家广播电视总局出题、组织推进,上海广播电视台作为第一出品方的重大现实题材电视剧《功勋》已收官。该剧在四家卫视和三家视频平台联合播出,不仅在首播期间点燃广大观众的热情,引发社会广泛关注,获得评分网站9.1的高分;首轮播后,该剧热度仍在延续,“功勋的番外就是现在”等话题在网上持续升温,不断有观众反复回味剧中的感人场景。

能让亿万观众动心,能让年轻人对共和国创业史的筚路蓝缕感同身受,《功勋》以高质量主题创作,为中国电视剧长廊再添一部浓墨重彩的精品力作。本周,由国家广播电视总局主办的《功勋》创作座谈会在京召开,梳理创作过程,为新时代重大主题电视剧创作提供启示,让理想与信仰之光持续闪耀在荧屏好故事里。



电视剧《功勋》讲述了首批八位“共和国勋章”获得者的感人事迹,诠释了他们“忠诚、执着、朴实”的人生品格和献身祖国人民的崇高境界。

心系“国之大事”,为时代立传

“一个有希望的民族不能没有英雄,一个有前途的国家不能没有先锋。”中国共产党的百年征程树立着一座座丰碑,闪耀着无数可歌可泣的英雄事迹,这也是中国共产党人精神谱系中的一个坐标。

▼ 下转第六版

转版导读

在深入生活、扎根人民中,雕琢艺术形象



58个国家和3个国际组织参加国家展,127个国家和地区近3000家参展商将亮相企业展

第四届进博会参展商国别、企业数均超上届

■本报记者 徐晶卉

即将拉开帷幕的第四届中国国际进口博览会上,共有58个国家和3个国际组织参加国家展,来自127个国家和地区的近3000家参展商亮相企业展,国别、企业数均超过上届。记者从昨天举行的第四届进博会新闻发布会上获悉,目前国家展、企业展、虹桥国际经济论坛、配套活动等各项筹办工作已基本就绪。

15个国家首次在国家展亮相

第四届进博会的一大亮点,就是国家展将首次在线上举办。中国国际进口博览局副局长孙成海介绍,今年共有58个国家和3个国际组织参加国家展,这其中,有15个国家首次在国家展亮相,更有5个国家首次参与进博会。参展国遍布五大洲,“一带一路”沿线国家参与踊跃。

记者获悉,新亮相国家展的包括文莱、叙利亚、毛里求斯、巴勒斯坦、刚果(布)、博茨瓦纳、乌干达、卡塔尔、安哥拉、科威特、爱尔兰、塞浦路斯、基里巴斯、所罗门群岛、阿尔及利亚15个国家,其中,刚果(布)、基里巴斯、毛里求斯、所罗门群岛、巴勒斯坦是首次参加进博会。

“受疫情影响,这些国家难以参加线下展,而今年进博会恰好推出了线上国家展这样一个‘云上’展示窗口,为他们提供了参与进博会、共享中国发展机遇的平台。”孙成海说。

在展示形式上,线上国家展采用三维建

再细化再完善再提升,踢好“临门一脚”

龚正检查城市服务保障工作,要求全力以赴确保第四届进博会圆满成功

本报讯 距离第四届中国国际进口博览会开幕还有7天,市委副书记、市长、进博会城市服务保障领导小组组长龚正昨天在检查进博会城市服务保障工作时指出,要围绕习近平总书记“办出水平、办出成效、越办越好”的总要求,按照市委的部署,对各项工作再细化、再完善、再提升,以精益求精、一着不让的韧劲,埋头苦干、奋力冲刺,踢好“临门一脚”,全力以赴确保第四届进博会取得圆满成功。

盛会开幕在即,氛围日渐浓厚。通往国家会展中心(上海)的主干道两旁,一路繁花相伴,立体绿化成景。龚正一行一路察看市容环境整治提升和核心区绿化布置情况。国家会展中心(上海)南广场上,花海缤纷,彩旗招展,憨态可掬的进宝喜迎四方宾客。市领导步行察看,并来到西登录厅,实地体验安全健康一体化检测设施,听取进出线路、客流疏导等预案,随后前往北广场,详细了解消防、通讯、气象、水电气等单

位的保障措施。龚正叮嘱用好人工智能、数字孪生等新技术,提升精细化管理水平,更好服务保障进博会。

在座谈交流时,龚正指出,进博会各项城市服务保障筹备工作正按节点有序推进,但现在还不是松口气、歇歇脚的时候,务必振奋精神、再接再厉。疫情防控是必须牢牢守住的底线,在思想上要保持高度警惕,从早从快、一丝不苟、毫不懈怠做好各项防控工作。

▼ 下转第三版

模、虚拟引擎等新技术手段,打造沉浸式数字展厅,将集中展示参展国发展成就、优势产业、文化旅游等内容,充分展现世界多元文明风貌和各国经济发展状况。

据悉,四年来,共有120个国家和3个国际组织参加国家展。

中国“入世”20年成为亮点

作为进博会的重要组成部分,今年虹桥国际经济论坛主题为“百年变局下的世界经济:后疫情时代全球经济合作”,主论坛将以线上线下结合方式举行,邀请驻华使节、产学研各界人士作为代表现场参会。

除主论坛外,“中国加入世贸组织二十周年:互利共赢 共创未来”高层论坛成为本届论坛的一大亮点,而“对外开放里程碑 合作共赢新篇章——中国加入世贸组织20周年专题展”,将重点展现过去20年特别是党的十八大以来我国全方位对外开放的辉煌成就和新时代高水平对外开放的新局面。

12场分论坛将围绕绿色发展、数字经济等前沿议题,为构建人类命运共同体发出“虹桥声音”。其间,还将发布《世界开放报告2021》及《世界开放指数》,评估2008年以来全球129个经济体的开放度。

在配套活动及人文交流活动方面,今年的主体更多元、层次更丰富、内容更多样。孙

成海介绍,今年的人文交流活动吸引了各地参与,除意大利外,还有中国香港地区、内地30个省市带来的丰富多彩展示及表演活动,总展示面积较上届扩大近50%。

企业展总面积进一步扩容

今年企业展继续设置食品及农产品、汽车、技术装备、消费品、医疗器械及医药保健、服务贸易6个展区,总展览面积进一步扩容,达到36.6万平方米。除美国、日本、德国等发达国家外,更多“一带一路”沿线国家、中东欧国家和最不发达国家参展,组团参展的境外中小企业数量进一步增加。

▼ 下转第六版

李强出席奥运会全运会上海市总结表彰大会

向载誉凯旋的上海体育健儿表示热烈祝贺

为奥运冠军许昕钟天使颁奖『上海市体育事业白玉兰杰出成就奖』 龚正讲话

■在东京奥运会上,46名上海体育健儿代表国家出征,收获5枚金牌、4枚银牌、2枚铜牌,取得历史最佳成绩,为中国体育代表团圆满完成参赛任务作出了积极贡献

■在陕西全运会上,上海市体育代表团共获得36枚金牌、27枚银牌、28枚铜牌,全面完成参赛目标,取得了运动成绩和精神文明双丰收

本报讯 奥运会全运会上海市总结表彰大会昨天在上海展览中心举行。市委书记李强出席大会,向参加第32届夏季奥运会和第14届全运会载誉凯旋的上海体育健儿表示热烈祝贺。市委副书记、市长龚正在会上讲话。

市领导诸葛宇杰、陈靖、金兴明出席大会,副市长陈群主持并宣读表彰决定。

会上,李强为奥运冠军许昕、钟天使颁奖“上海市体育事业白玉兰杰出成就奖”,与市领导为“上海市体育事业卓越贡献奖”“上海市体育事业重大贡献奖”“上海市体育事业贡献奖”获奖代表颁奖,代表市委、市人大常委会、市政府、市政协、向参加奥运会和全运会的上海运动员、教练员、工作人员致以崇高敬意和诚挚问候,向在奥运会和全运会上取得优异成绩的运动员表示热烈祝贺,向全市广大体育工作者和关心支持上海体育事业发展的社会各界人士表示衷心感谢。

龚正指出,上海体育健儿在奥运会、全运会赛场上顽强拼搏、奋勇争先,为国家赢得了荣誉,为上海增添了光彩。在你们身上,我们感受到了真正的奥林匹克精神,强大的中华体育精神、鲜明的上海城市精神品格。体育承载着国家强盛、民族振兴的梦想,我们要认真贯彻落实习近平总书记关于体育工作的重要讲话精神,加快建成全球著名体育城市,打造更具竞争力的竞技体育、更具吸引力的群众体育、更具影响力的体育产业,使体育成为上海城市核心竞争力和软实力的一张“金名片”。希望全市运动员、教练员和广大体育工作者再接再厉、积极进取,在北京冬奥会的赛场上充分展现上海冰雪健儿风采,在今后人生的赛场上取得新的更大辉煌,为我国体育事业发展作出新的更大贡献。

市体育局局长徐彬、运动员代表许昕、教练员代表许佳敏、上海美帆艇俱乐部董事长时立宪作交流发言。

在东京奥运会上,46名上海体育健儿代表国家出征,收获5枚金牌、4枚银牌、2枚铜牌,取得历史最佳成绩,为中国体育代表团圆满完成参赛任务作出了积极贡献。在陕西全运会上,上海市体育代表团共获得36枚金牌、27枚银牌、28枚铜牌,全面完成参赛目标,取得了运动成绩和精神文明双丰收。

以206件陶瓷与油画为媒介 共谱东西汇融新篇章

七国13家知名博物馆及收藏机构携手推出“东西汇融——中欧陶瓷与文化交流特展”

刊第五版

创新知识产权“快保护”、规范非现场执法 新一批浦东新区法规将施行 市人大常委会会议表决通过,蒋卓庆讲话

本报讯(记者王宛艺 通讯员钟国梁 龚宇一)市十五届人大常委会第三十六次会议昨天表决通过《上海市浦东新区建立高水平知识产权保护制度若干规定》和《上海市浦东新区城市管理领域非现场执法规定》。据悉,这是市人大常委会根据全国人大常委会授权制定的第二批浦东新区法规,均自今年12月1日起施行。市人大常委会主任蒋卓庆主持全体会议并讲话。

▼ 下转第三版

聚焦民营经济发展建言献策

市政协召开“我市民营经济统战工作”专题通报会,董云虎出席

本报讯(记者周渊)昨天,市政协召开“我市民营经济统战工作”专题通报会。市政协主席董云虎出席。

市委常委、统战部副部长郑钢淼通报我市民营经济统战工作情况。郑钢淼在通报时指出,当前民营经济对经济发展的贡献越来越大,民营企业规模实力不断增强,质量能级不断提升,创新能力不断增强,社会贡献不断彰显。

▼ 下转第三版

新区全面推进城市数字化转型“十四五”规划发布

浦东:到2025年,5G网络实现100%覆盖

23家重点民企投资项目集中落地,累计意向投资额超120亿元

大虹桥:打造长三角民营企业总部集聚区

均刊第二版